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Protokół nr XIII/2025
Sesji Rady Miejskiej Krzywinia 
odbytej w dniu 10 czerwca 2025 roku
w formie stacjonarnej  
na Sali w Domu Strażaka w Krzywiniu

Rada Miejska Krzywinia
XIII Sesja Rady Miejskiej Krzywinia

Protokół XIII/2025
XIII Sesja Rady Miejskiej Krzywinia w dniu 2025-06-10
Miejsce posiedzenia: Sala - Dom Strażaka w Krzywiniu.
Obrady rozpoczęto 2025-06-10 o godzinie 13:00, a zakończono o godzinie 15:52 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.
Obecni:
1. Beata Cugier
2. Krzysztof Dziubałka
3. Hanna Frankiewicz
4. Łukasz Hofman
5. Patryk Jankowski
6. Andrzej Kaczmarek
7. Agnieszka Łagodzka
8. Piotr Maćkowiak
9. Edyta Majsner
10. Bogumił Rożek
11. Jarosław Ruta
12. Marcin Stężycki
13. Robert Zieliński
14. Zbigniew Zieliński
15. Joanna Ziętkiewicz


1. Otwarcie Sesji.
Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz rozpoczęła obrady XIII Sesji Rady Miejskiej Krzywinia o godz. 13:00
Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz poinformowała zebranych o trybie zwołania sesji 
zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym oraz na podstawie paragrafu 17 ust. 1 Statutu Gminy Krzywiń. Dodała, że obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk zgodnie z art. 20 ust 1 Ustawy o Samorządzie Gminnym.  
Poinformowała także, że klauzula informacyjna dot. przetwarzania danych znajduje się na Sali obrad, na stronie internetowej gminy oraz w biurze Rady Miejskiej Krzywinia.
Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz powitała Radnych, Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń, pracowników Urzędu Miasta i Gminy Krzywiń oraz zaproszonych gości.

Zaproszeni goście obecni na sesji:

Przemysław Kaczor - Burmistrz Miasta i Gminy Krzywiń,
Tomasz Szymański – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń,
Andrzej Konieczny – Sekretarz Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń, 
Iwona Kamińska- Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń,
Marek Klupczyński - Radca Prawny Urzędu Miasta i Gminy Krzywiń,
Maciej Gubański – Kierownik Referatu Rozwoju i Gospodarki Lokalnej,
Dominik Matelski – Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Krzywiniu,
Izabela Kostrzewa – p.o. Dyrektora Zespołu Szkół w Jerce,
Jarosław Drożdżyński – Dyrektor Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych w Lubiniu,
Agnieszka Filipowicz – Dyrektor Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych w Bieżyniu,
Katarzyna Bartkowiak – Zastępca Dyrektora Zespołu Szkół w Krzywiniu,
Jolanta Bilska - Dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Krzywiń,
Krystyna Sikorska -  Przewodnicząca Gminnej Rady Seniorów,
Sławomir Krzysztofik – Komendant posterunku Policji w Krzywiniu,
Sołtysi Gminy Krzywiń,

Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz powitała mieszkańców obecnych na sali i tych oglądających sesję online oraz pracowników urzędu, którzy od strony technicznej dbają o prawidłowy przebieg sesji. 
Przewodnicząca poinformowała, że 27 maja 2025 roku przypadała 35. rocznica pierwszych w pełni demokratycznych wyborów samorządowych w Polsce, które odbyły się 27 maja 1990 roku. Rocznica ta stanowi doskonałą okazję do refleksji nad dorobkiem samorządności w Polsce, wyzwaniami, z jakimi mierzą się wspólnoty lokalne oraz przyszłością decentralizacji i partycypacji obywatelskiej. Z okazji 35-lecia samorządu terytorialnego złożyła podziękowania wszystkim osobom zaangażowanym w rozwój wspólnot lokalnych. Radnym wszystkich kadencji, burmistrzom, pracownikom administracji samorządowej, sołtysom oraz mieszkańcom, którzy aktywnie uczestniczą w życiu lokalnym oraz uczciła minutą ciszy tych, którzy związali byli z samorządem, a nie ma już ich z nami.
Następnie, poinformowała obecnych gości, że jeżeli ktoś prosi o udzielenie głosu w punkcie wolne wnioski i informacje ma wpisać swoje imię i nazwisko na liście przedłożonej przez biuro rady znajdującej się na sali obrad na mównicy.
Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz poprosiła o zatwierdzenie kworum na sesji i stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 Radnych stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz poinformowała radnych, że wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu posiedzenia sesji, otrzymali porządek obrad, projekty uchwał oraz inne materiały związane z problematyką dzisiejszej sesji. W świetle powyższego stwierdziła prawidłowość zwołania sesji.
Obserwujących obrady w internecie Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz poinformowała, że porządek dzisiejszej sesji wraz z proponowanymi projektami uchwał jest umieszczony na stronie internetowej gminy Krzywiń.
Zgodnie z par. 23 ust. 2 statutu Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz zwróciła się z zapytaniem czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad sesji. 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Piotr Maćkowiak wniósł wniosek  o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie odmowy wygaśnięcia mandatu radnego. Następnie na prośbę Przewodniczącej, omówił treść uchwały, informując, że do Rady Miejskiej Krzywinia wpłynęło w dniu 9 maja 2025 roku pismo wojewody wielkopolskiego zawierającego informację, że w dniu 18 kwietnia 2025 roku do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu wpłynęła informacja wskazująca na możliwość prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminnego przez radnego Rady Miejskiej Krzywinia pana Marcina Stężyckiego. W piśmie wskazano i stowarzyszenie Kłos, którego prezesem jest radny Marcin Stężycki, w okresie od stycznia 2025 roku prowadzi działania mające znamiona działalności gospodarczej, korzystając przy tym z mienia gminy Krzywiń. Działanie to dotyczy organizacji wieczorku karnawałowego w Krzywiniu, za które stowarzyszenie Kłos pobierało opłatę. W związku z otrzymaniem przedmiotowego pisma przewodnicząca Rady Miejskiej Krzywinia przekazała pismo do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem wstępnego rozpoznania oraz przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji odbyła posiedzenie w dniu 10 czerwca 2025 roku, dokonując analizę stanu faktycznego przedmiotowej sprawy i poddając go prawnej ocenie. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uwzględniła pisemne wyjaśnienia pana Marcina Stężyckiego, oświadczenie radnego Marcina Stężyckiego, porozumienie dotyczące realizacji wieczorku karnawałowego, umowę najmu sali, rozliczanie wieczorku karnawałowego, statut stowarzyszenia Kłos, wyciąg z centralnej informacji KRS. Na podstawie wnikliwej analizy przedstawionych dowodów oraz obowiązujących przepisów prawa Komisja Skarg Wniosku i Petycji w dniu 10 czerwca 2025 roku Podjęła uchwałę, w której stwierdza, iż w przypadku radnego pana Marcina Stężyckiego brak jest podstaw do stwierdzenia, że doszło do naruszenia artykułu 24f ustawy o samorządzie gminnym, a tym samym zastosowania sankcji w postaci wygaszenia mandatu radnego.
Głosowano w sprawie:
Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 9 o treści: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odmowy wygaśnięcia mandatu radnego Marcina Stężyckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Głosowano w sprawie:
Przyjęcie porządku obrad po zmianie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Porządek obrad po wprowadzonej zmianie.
1 Otwarcie Sesji.
2 Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Miejskiej Krzywinia z dnia 26 maja 2025r.
3 Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej Krzywinia o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
4 Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej Krzywinia.
5 Przedstawienie raportu o stanie Gminy Krzywiń podsumowującego działalność Burmistrza w roku 2024, debata nad raportem oraz głosowanie w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń.
6 Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Krzywiń za 2024 rok, sprawozdania finansowego oraz informacji o stanie mienia komunalnego wg. stanu na 31 grudnia 2024 roku.
7 Podjęcie uchwał:
 a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Krzywiń za 2024 rok.
 b) w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok dla Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń.
8 Przerwa.
9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odmowy wygaśnięcia mandatu radnego Marcina Stężyckiego.
10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Krzywiń udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Krzywiń na rok 2025.
12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2025-2043.
13 Interpelacje i zapytania radnych.
14 Informacje o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.
15 Wnioski i zapytania mieszkańców gminy.
16 Wolne wnioski i informacje.
17 Zamknięcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Miejskiej Krzywinia z dnia 26 maja 2025r.
Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz poinformowała, że zgodnie z § 31 ust. 6  Statutu radni mogą  zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu w trakcie sesji lub nie później niż na najbliższej sesji. Nikt z radnych nie zgłosił poprawek lub uwag w związku z czym przystąpiono do głosowania przyjęcia protokołu bez konieczności jego odczytywania.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Miejskiej Krzywinia z dnia 26 maja 2025r.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

3. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej Krzywinia o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie odczytała Przewodnicząca Rady Miejskiej Krzywinia Hanna Frankiewicz.
Rada Miejska Krzywinia przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości, nie zgłaszając żadnych uwag i zastrzeżeń

4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej Krzywinia.
Sprawozdanie odczytał Burmistrz Przemysław Kaczor. Poinformował także radnych o inwestycjach jakie są i będą realizowane na terenie gminy min. 29 maja tego roku przeprowadzono postępowanie o udzieleniu zamówienia publicznego, zawarto umowę na realizację robót budowlanych w ramach zadania przebudowa, rozbudowa i budowa drogi gminnej w Bieżyniu na odcinku ponad 1300 metrów. Zadanie zostało dofinansowane ze środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na podstawie zawartej umowy. W dniu 6 czerwca ogłoszono postępowanie ofertowe dotyczące zadania modernizacji drogi gruntowej Mościszki. Termin składania i otwarcia ofert wyznaczono na dzień 23 czerwca tego roku. Na realizację wyżej wymienionego zadania pozyskano środki zewnętrzne tj. dofinansowanie ze środków województwa wielkopolskiego w kwocie 1 151 500,00 zł. Środki własne wynoszą 1 400 000,00 zł. 5 czerwca zawiadomiono wykonawcę o wyborze oferty na zakup i dostawę ciągnika. Sama oferta opływała początkowo na kwotę 159 285,00 zł. Po negocjacjach kwotę udało się zbić i wynegocjować 140 tysięcy złotych brutto.
Rada Miejska Krzywinia przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości, nie zgłaszając żadnych uwag i zastrzeżeń.
5. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Krzywiń podsumowującego działalność Burmistrza w roku 2024, debata nad raportem oraz głosowanie w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń.
Raport o stanie Gminy Krzywiń za 2024 rok w formie prezentacji przedstawił zebranym Sekretarz Miasta i Gminy Krzywiń Pan Andrzej Konieczny.
Przewodnicząca otworzyła debatę nad raportem o stanie Gminy Krzywiń za 2024 rok.
Radna Joanna Ziętkiewicz poprosiła o zmianę daty na pierwszej stronie raportu z roku 2025 na rok 2024, i poprawienie nazwy Rady na str.7 i 68. Następnie dodała, że z raportu o stanie gminy wynika, że obecnie trwa procedura przygotowania i konsultowania aktualności założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na kolejne lata. Po zakończeniu procedur, projekt uchwały dla zaktualizowanych procedur założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla gminy Krzywiń zostanie przedstawiony Radzie Miejskiej Krzywinia do zatwierdzenia. Ma w związku z tym pytanie, na jakim etapie trwają prace i w jakim czasie zostanie to Radzie przedstawione?
Maciej Gubański – kierownik Referatu Rozwoju i Gospodarki Lokalnej odpowiedział, że ten raport jest projektem aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepłą energię elektryczną i paliwa gazowe jest cały czas jeszcze procedowany. Uzgodnienia w zasadzie z wszystkich instytucji zewnętrznych już odebrano. Brakuje kilku ankiet od sołtysów do przekazania całości dokumentacji do wykonania. 
Radny Andrzej Kaczmarek odniósł się wydatków funduszu sołeckiego w kwocie ok. 586 tysięcy. Zauważył, że brakuje uwzględnienia w opisie wydatków na utrzymanie świetlic, remontów oraz wyposażeń. Prosi, by w przyszłości było to wyszczególnione w raporcie. 
Burmistrz Przemysław Kaczor nawiązując do wypowiedzi pana radnego Andrzeja Kaczmarka odpowiedział, że w przyszłości ten dział zostanie rozbudowany. 

Radna Beata Cugier zaznaczyła jak ważne dla mieszkańców gminy są ścieżki pieszo rowerowe, które będą realizowane na trasie Jerka-Krzywiń-Czerwona Wieś. Chciałaby zaznaczyć, że w poprzednim roku były już poprawione wszystkie projekty i w tym roku będzie realizowana część ścieżek rowerowych, za co dziękuje. Poruszyła kwestię terenu, który jest za świetlicą oraz plaży w Cichowie ponieważ jak wiadomo z informacji, ruszył projekt rewitalizacji tych terenów i będzie to bardzo duży nakład finansowy. Czeka na rozwiązanie konkursu i ma nadzieję, że będzie to pozytywne dla gminy, ponieważ ten teren dla mieszkańców będzie służył nie tylko pod wypoczynek ale też pod organizację wielu imprez. 
Nawiązując do debaty stwierdziła, że raport w jej ocenie jest pozytywny. Rok minął razem z naszym nowym burmistrzem i jako radna uważa, że nastawienie radnych do burmistrza i odwrotnie było pozytywne. Dodała, że na wszystkich komisjach radni mogli zadawać wszelkie pytania, które ich nurtowały i urzędnicy jak i burmistrz udzielali wszelkich informacji i odpowiedzi. Na bieżąco byli informowani o projektach i zadaniach które są i będą realizowane. Ma nadzieję, że w przyszłych latach ta współpraca między radnymi a burmistrzem będzie owocna i jeszcze lepsza.

Radny Jarosław Ruta podziękował radnej Beacie Cugier, że nawiązała właśnie do ścieżek pieszo rowerowych ponieważ doszły go słuchy, że jeśli chodzi o pierwszy odcinek tej ścieżki nie ma być realizowany, ponieważ poprzednia władza nie zabezpieczyła środków, ani nie było projektu i w celu wyprostowania nieprawdziwych informacji poprosił Burmistrza o potwierdzenie, że ta ścieżka będzie.
Burmistrz Przemysław Kaczor dodał, że jeżeli chodzi o temat ścieżek pieszo-rowerowych, na terenie gminy Krzywiń ich brakuje a jest to duży element bezpieczeństwa dla mieszkańców.  Zauważył, że dzięki zaangażowaniu radnych w zeszłym roku i podjęcia decyzji, że zostaną dołożone środki do budżetu na kolejny rok, czyli pięćset tysięcy, to pierwszy etap z Jerki do Krzywinia mógł być sfinalizowany i realizowany. Burmistrz poinformował, że zostały zabezpieczone środki na dokumentację stworzenia chodnika na odcinku drogi wojewódzkiej. Samo przekazanie środków na inwestycje tj. ścieżki pieszo rowerowej na odcinku Jerka, Jerka-Łuszkowo, Zbęchy, cieszy, że tej komunikacji pieszo-rowerowej przybywa. Burmistrz odniósł się także do terenów objętych projektem rewitalizacji, poinformował, że wniosek został złożony i czeka teraz na pozytywne rozstrzygnięcie.  
Maciej Gubański sprawdził informację dot. ścieżek-pieszo-rowerowych i poinformował, że w dniu 12 maja nastąpiło otwarcie ofert na rozbudowę drogi wojewódzkiej numer 432 Czerwona Wieś Krzywiń-Jerka. Wystartowały trzy podmioty. W dniu dzisiejszym ukazała się informacja o wyborze najkorzystniejszej oferty, wygrała firma Infrakom z Kościana za kwotę 5 639 360,58  złotych. Dodał, że jeżeli dzisiaj nastąpiłby wybór najkorzystniejszej oferty to w ciągu dwóch tygodni powinno nastąpić podpisanie umowy. 

Radny Bogumił Rożek zapytał, czy gmina zamierza pozyskać lub też sprawdzić możliwość pozyskania terenów inwestycyjnych, min. od takich instytucji jak KOWR. Chodzi o tereny, na których w przyszłości docelowo mogliby inwestorzy zlokalizować swoje biznesy i dzięki temu płacić więcej do budżetu Miasta i Gminy Krzywiń. 
Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że jeżeli chodzi o przejęcia gruntów od KOWR-u, to trzeba pamiętać, że KOWR przekazuje grunt na przykład w użyczenie dziesięcioletnie, po czym można się starać o przejęcie tego gruntu, ale nie na inwestycje tylko pod coś, co ma służyć mieszkańcom. Ewentualnie jeżeli gmina będzie chciała wystąpić do KOWR-u, to oczywiście w drodze przetargowej czy wykupu, za które trzeba będzie zapłacić. Gmina już takie grunty przejmuje, czeka na kolejne, np. w Rogaczewie Małym czy w Kopaszewie, ostatnio przejęto grunt w Jurkowie. W sprawie przedsiębiorców Burmistrz dodał, że trzeba pamiętać o tym, że jesteśmy gminą turystyczno-rolniczą, nie ma tutaj PKP ani autostrady a teren inwestycyjny w Łuszkowie, raczej się nie cieszy zainteresowaniem. Dodał również, że przede wszystkim w pierwszej kolejności trzeba zadbać o tych przedsiębiorców, których tutaj mamy, którzy też spore pieniądze przeznaczają do budżetu, aczkolwiek nie wyklucza, że w przyszłości może taka sytuacja mieć miejsce i też liczy na podpowiedzi radnych. 

Radny Krzysztof Dziubałka zauważył, że w raporcie o stanie gminy jest informacja odnośnie programu ciepłe mieszkanie, zapytał więc ile wniosków zostało złożonych, jaka jest kwota dofinansowania, dodał, że nie znalazł informacji na temat projektu parasolowego, gdzie mieszkańcy wypełniali już ankiety, wpłacili część pieniędzy, podpisywali umowy przedwstępne, prosi więc o wyjaśnienie. 
Maciej Gubański odpowiedział, że ciepłe mieszkanie to jest temat, który był procedowany z radnymi, natomiast jeżeli chodzi o program parasolowy, było w ubiegłym tygodniu spotkanie z firmą Doeko Group, która prowadziła procedurę składania wniosków. Spotkanie było wśród wójtów, burmistrzów z całego klastra energii u starosty. Poinformowano na tym spotkaniu, że niestety wniosek pomimo procedur odwoławczych, nie otrzymał dofinansowania. Natomiast dalsze rozmowy będą z firmą prowadzone, co dalej w kwestii naszych mieszkańców i mieszkańców z pozostałych gmin, którzy wpłacili już część pieniędzy. Maciej Gubański dodał, że  jakieś dwa, trzy tygodnie wstecz, dostał informację, że pracownicy firmy instalacyjnej, że przeprowadzali już audyty w niektórych domach. U niego też ten audyt był przeprowadzany, natomiast trudno powiedzieć czy to był audyt, raczej przegląd, protokół podpisał ale on osobiście żadnego dokumentu nie dostał. 
Burmistrz Przemysław Kaczor, stwierdził, że  trzeba sobie otwarcie i szczerze powiedzieć, że ta sytuacja może być trudna dla samorządów. Wstąpienie do klastra, który miał być redukcją pewnych kosztów i możliwością nie tylko dla urzędu, ale też i dla mieszkańców, dzisiaj stawia nas w trudnej sytuacji. Dodał, że na pewno odbędzie się kolejne spotkanie, gdzie samorządy muszą podjąć stanowisko, ale myśli, że w tym temacie więcej na pewno powie jego zastępca. 
Zastępca Burmistrza Tomasz Szymański. Poinformował, że jutro ma odbyć się spotkanie wszystkich przedstawicieli samorządów wchodzących w skład powiatu kościańskiego w celu wypracowania jakiegoś jednolitego stanowiska wobec firmy Doeko. Gmina chce obronić interesy mieszkańców, czy tych, którzy nie otrzymali jeszcze wspomnianego dokumentu a opłatę za ten dokument wnieśli, bądź też usłyszeć jakie propozycje ma firma w stosunku do tych mieszkańców, u których ten audyt został już wykonany i dokument został przygotowany. Czy on ma jakąkolwiek wartość w innych programach pomocowych? Jaka jest możliwość wyjścia z tej nieprzyjemnej, patowej sytuacji? 

Wiceprzewodniczący Robert Zieliński zwrócił uwagę, że błędnie wpisano nazwę sołectwa zamiast Lubinia wpisano Jerkę na 23 stronie raportu o stanie gminy mamy. Następnie nawiązał do wykazów ilości poszczególnych najmów i kwot przedstawionych w tabeli wynajmu świetlic za rok 2024, nie wie czy wkradł się jakiś błąd, bo zastanawia go miesiąc maj, ponieważ nie ma w nim praktycznie wynajmów oprócz wiatraka Koźlak a przecież maj to miesiąc komunii i wtedy świetlice wiejskie cieszą się największym zainteresowaniem, w związku z tym prosi o wyjaśnienie i ewentualne korekty.
Sekretarz Andrzej Konieczny odpowiedział, że to sprawdzi.

Radna Hanna Frankiewicz dodała, że raport o stanie gminy pozwala nam porównać różne wskaźniki, na przykład jak zmienia się demografia czy ilość działalności gospodarczych. Jeśli chodzi o oświatę, porównać możemy ilość przedszkolaków, uczniów czy wysokość subwencji. Raport jest to spięcie całości informacji o gminie. Można z niego wyciągnąć różne wnioski, które wykorzystywane będą na pewno podczas komisji czy sesji. Widzimy w nim, co zostało zrobione, a co jeszcze jest do wykonania. Pewne wskaźniki zawyżają się w związku z dofinansowaniem, ze środków Polskiego Ładu. Jeżeli chodzi o fundusz sołecki, to stwierdza to samo co radny Andrzej Kaczmarek, że jest to mylne przedstawione, 71% funduszu sołeckiego przeznaczone jest na kulturę. Rozumie, że taka jest klasyfikacja. Trzeba jednak tutaj dopowiedzieć, że jest to wykorzystywane także na doposażenie świetlic. W związku z powyższym ma dwa pytania pyt. 1 dotyczące modernizacji oświetlenia i bezpiecznych przejść dla pieszych z oświetleniem. Jakie udało się zrealizować w roku 2024?, pyt. 2 dotyczące planowania wydatków z funduszu sołeckiego na utrzymanie zieleni, ponieważ są sołectwa, które przeznaczają środki na utrzymanie zieleni, a inne nie, rozumie więc, że w tym przypadku prace te są wykonane w czynie społecznym przez mieszkańców danych sołectw. Porównując, w jej sołectwie przeznacza się około 12-14 tysięcy na utrzymanie zieleni a utrzymywane są też tereny, które są własnością dróg wojewódzkich. 

Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że jeżeli chodzi o pierwsze pytanie to w tej chwili nie odpowie ponieważ wszystkie dane są w urzędzie. Jeżeli chodzi o utrzymanie zieleni to tak jak powtarzał na spotkaniach ze sołtysami, że ciężko porównywać sołectwo do sołectwa jeden do jeden. Dlaczego? Bo jeżeli porównać Jerkę do Cichowa, gdzie Cichowo ma znacznie mniejszy fundusz sołecki, to ten fundusz nie wystarczy na utrzymanie zieleni w okresie letnim czy wiosennym. Wprowadzony jest harmonogram koszeń wystarczy zgłosić wcześniej swoją potrzebę.  Dodał, że wierzy w uczciwość sołtysów i w ich zarządzanie, widzi, że wioski się zmieniają i, że jest to duża zasługa sołtysów, rad sołeckich, mieszkańców ale przyznaje że, cześć sołtysów nie realizuje tego w taki sposób jakbyśmy tego oczekiwali jako radni. Jedni to finansują ze środków własnych, niektórzy zakupują sprzęt i sami to wykaszają, część zadań w poprzednich latach wykonywał urząd na zlecenie. Patrząc przez pryzmat Jerki, tych terenów też jest sporo, w Jerce podpisana  jest umowa zlecenie z przedstawicielem, który utrzymuje salę, remizę i tereny wokół, czyli w tym przypadku koszty są w części zredukowane. Uważa, że do każdego sołectwa trzeba podchodzić  indywidualnie.
Przewodnicząca zamknęła debatę nad raportem o stanie Gminy Krzywiń za 2024 rok.
Przewodnicząca przystąpiła do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania burmistrzowi miasta i gminy Krzywiń. Poinformowała, że zgodnie z art. 28a ust. 9 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, debata nad raportem o stanie gminy kończy się głosowaniem nad udzieleniem burmistrzowi Miasta i Gminy Krzywiń wotum zaufania. Uchwałę w powyższej kwestii podejmuje się bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Gminy. Nie podjęcie tej uchwały jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nie udzieleniu burmistrzowi Miasta i Gminy Krzywiń wotum zaufania. 
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi Miasta i Gminy Krzywiń.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XIII/103/2025

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Krzywiń za 2024 rok, sprawozdania finansowego oraz informacji o stanie mienia komunalnego wg. stanu na 31 grudnia 2024 roku.
1) Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Krzywiń za rok 2024.
Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Iwona Kamińska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Krzywiń za rok 2024.
2) Przedstawienie sprawozdania finansowego za 2024 rok.
Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Iwona Kamińska przedstawiła sprawozdanie finansowe za 2024 rok.
3) Przedstawienie informacji o stanie mienia Miasta i Gminy Krzywiń według stanu na dzień 31 grudnia 2024 r.
Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Iwona Kamińska przedstawiła informację o stanie mienia Miasta i Gminy Krzywiń według stanu na dzień 31 grudnia 2024 r.
4) Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2024.
Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Iwona Kamińska przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2024.
5) Przedstawienie sprawozdania z wykonania planu finansowego instytucji Kultury za rok 2024.
Przewodnicząca poinformował, że Dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Krzywiń Jolanta Bilska przedstawiła sprawozdanie z wykonania planu finansowego instytucji Kultury za rok 2024 na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej Krzywinia.
6)  Przedstawienie opinii Komisji Stałych.
· Przewodniczący Komisji Gospodarki i Rolnictwa Marcin Stężycki poinformował, że Komisja Gospodarki i rolnictwa na posiedzeniu w dniu 19 maja 2025 roku pozytywnie zaopiniowała budżet za rok 2024 
pięć głosów za.
· Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Edyta Majsner  poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych na posiedzeniu w dniu 19 maja 2025 roku, pozytywnie zaopiniowała budżet za rok 2024 
pięć głosów za.
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Ziętkiewicz poinformowała, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 19 maja 2025 roku pozytywnie zaopiniowała budżet za rok 2024
pięć głosów za.
· Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Piotr Maćkowiak poinformował, że Komisja Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 19 maja 2025 roku pozytywnie zaopiniowała budżet za rok 2024
pięć głosów za.

7)  Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2024.
Skarbnik Miasta i Gminy Krzywiń Iwona Kamińska przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2024.

8) Debata nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.
Przewodnicząca otworzyła debatę nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok.
W debacie nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok nikt z zebranych nie zabrał głosu.
Przewodnicząca zamknęła debatę nad  sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok.

9) Przedstawienie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Ziętkiewicz przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.
10) Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Ziętkiewicz przedstawiła pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącego absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń za 2024 rok

7. Podjęcie uchwał:
 a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Krzywiń za 2024 rok.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Krzywiń za 2024 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XIII/104/2025

 b) w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok dla Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok dla Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XIII/105/2025

8. Przerwa.
Przewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odmowy wygaśnięcia mandatu radnego Marcina Stężyckiego.
Projekt uchwały został wcześniej omówiony przez Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Piotra Maćkowiaka.
Z głosowania w tym punkcie porządku obrad został wyłączony Radny Marcin Stężycki.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odmowy wygaśnięcia mandatu radnego Marcina Stężyckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyłączenia z głosowania:
Marcin Stężycki
Wyniki imienne:
ZA (14)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (1)
Marcin Stężycki
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XIII/106/2025

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Krzywiń udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Projekt uchwały wraz z wynikłą omyłką pisarską omówił Maciej Gubański – Kierownik Referatu Rozwoju i Gospodarki Lokalnej,
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Krzywiń udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XIII/107/2025

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Krzywiń na rok 2025.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Iwona Kamińska.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Krzywiń na rok 2025.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XIII/108/2025

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2025-2043.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Iwona Kamińska.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Krzywiń na lata 2025-2043.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Beata Cugier, Krzysztof Dziubałka, Hanna Frankiewicz, Łukasz Hofman, Patryk Jankowski, Andrzej Kaczmarek, Agnieszka Łagodzka, Piotr Maćkowiak, Edyta Majsner, Bogumił Rożek, Jarosław Ruta, Marcin Stężycki, Robert Zieliński, Zbigniew Zieliński, Joanna Ziętkiewicz
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XIII/109/2025

13. Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacja Radnej Hanny Frankiewicz dotycząca kosztów, efektywności oraz zasadności obsługiwania przez firmy zewnętrzne gminy Krzywiń dotyczących promocji, obsługi prawnej, spotkań z organizacjami pozarządowymi i przedsiębiorcami. 
Interpelacja skierowana do Przemysława Kaczora Burmistrza Miasta i Gminy Krzywiń. 
            Cyt. „W Urzędzie Miasta i Gminy  Krzywiń można zauważyć kilka działań, które obsługiwane są za pomocą zapłaty faktur za wykonane zadania. Mieszkańcy zaniepokojeni tą sytuacją pytają o koszty tych usług i zasadność obsługiwania przez firmy zewnętrzne działań takich jak promocja, obsługa prawna (związana z dwoma kancelariami obsługującymi Urząd) czy szkolenia i spotkania związane z działalnością organizacji pozarządowych. Jeśli chodzi o obsługę prawną Kancelarii Pana Mieczysława Klupczyńskiego chciałabym zaznaczyć, że jest ona w pracy Rady i mojej jako Przewodniczącej Rady Miejskiej Krzywinia bardzo pomocna  i kontakt z nią jest  bardzo profesjonalny. Obserwując relacje z tzw. „śniadań” dla przedsiębiorców interesuje mnie również koszt ich oraz frekwencja, gdyż według Raportu o stanie Gminy w roku 2024 zarejestrowanych jest 766 działalności gospodarczych, a na tych spotkaniach jest bardzo niewielka ilość korzystających. Być może jest to także spowodowane godzinami, w których odbywają się te spotkania. W związku z tym zwracam się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

1. Jaki jest koszt obsługi firmy związanej z promocją, która utrwala wydarzenia odbywające się na terenie Gminy Krzywiń oraz prowadzi stronę Gminy Krzywiń ?
- poproszę o przekazanie informacji z podziałem na rok 2024 oraz 2025 do dnia dzisiejszego
- jakie były koszty stworzenia działającej obecnie strony Gminy Krzywiń
- jakie są koszty prowadzenia strony Gminy Krzywiń.

2. Jaki jest koszt obsługi prawnej Urzędu Miasta i Gminy Krzywiń
- poproszę o przekazanie informacji z podziałem na rok 2024 oraz 2025
- poproszę o przekazanie informacji dotyczącym finansowania zarówno Kancelarii Skibiński jak i Kancelarii Radcy Prawnego Mieczysława Klupczyńskiego

3. Jaki jest koszt spotkań dotyczących organizacji pozarządowych, dyżurów w urzędzie oraz jaka jest frekwencja na tych dyżurach i spotkaniach, a przede wszystkim efektywność tych działań – czyli ile organizacji złożyło projekty po tych spotkaniach? Proszę to również wykazać z podziałem na rok 2024 2025 do dnia dzisiejszego.

4. Jaki jest koszt spotkań z przedsiębiorcami tzw. śniadań dla przedsiębiorców oraz ostatniej konferencji, która odbyła się 5 czerwca w Bibliotece Miasta i Gminy Krzywiń ?
- proszę o podanie kosztów każdego ze spotkań: cateringu i kosztów pozostałych
- proszę o podanie ilości uczestników – firm, które skorzystały z tych działań z podziałem na poszczególne spotkaniach
- proszę o informację, czy prelegenci obecni na tych spotkaniach wykonywali działania odpłatnie, jeśli tak to w jakiej wysokości ?”

Przewodnicząca poinformowała, że interpelacja została złożona w trzech egzemplarzach. W dniu dzisiejszym zostanie przekazana Burmistrzowi Miasta i Gminy Krzywiń, Przemysłowi Kaczorowi. Dodała, że Burmistrz lub osoba przez niego upoważniona jest zobowiązana udzielić odpowiedzi na piśmie nie później niż w terminie czternastu dni od otrzymania tego pisma zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie gminnym.

14. Informacje o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednich sesjach.
Przewodnicząca poinformowała, nie wpłynęła do dnia dzisiejszego żadna interpelacja lub zapytanie zgodnie z statutem gminy, który obowiązuje od 29 maja 2025.

15. Wnioski i zapytania mieszkańców gminy.
Przewodnicząca poinformowała, że nikt nie wpisał się na listę z prośbą o zabranie głosu w tym punkcie. 

16. Wolne wnioski i informacje.
Radna Joanna Ziętkiewicz zapytała burmistrza w imieniu mieszkańców w sprawie przekazanych budynków w Jerce i w Krzywiniu do spółki Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN Wielkopolska. 
Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że jeżeli chodzi o społeczną inicjatywę mieszkaniową to w czwartek i w poniedziałek odbyło się walne zgromadzenie członków. Głównie chodziło o wprowadzenie kolejnych gmin do związku czy bardziej do społecznej inicjatywy mieszkaniowej. Jeżeli chodzi o Krzywiń, to plany są na 2027 rok, żeby pozyskać środki i wykonać to na mieszkania komunalne, dodał jednak, że środki z Banku Krajowego na dzień dzisiejszy są blokowane, tylko w dwóch gminach doszło do realizacji inwestycji mieszkań komunalnych. Jeżeli chodzi o Jerkę na chwilę obecną, nie większych planów. Prawdopodobnie wszystko rozstrzygnie się w ostatnim kwartale tego roku. Jak będzie wyglądała alokacja środków na poszczególne gminy? Gmina wniosła aportem dwa budynki i czeka na dalszy postęp prac. W pierwszej kolejności jest planowana inwestycja na mieszkania komunalne w Krzywiniu. 
Radna Joanna Ziętkiewicz dopytała jeszcze o to, czy budynek starej szkoły będzie wyburzony czy budowany od podstaw? 
Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że widział projekt i budynek szkoły nie będzie wyburzony tylko zmodernizowany. 
Radny Robert Zieliński zadał pytania dot. planu inwestycyjnego dróg i ścieżek rowerowych. Na jakiej podstawie był budowany ten plan, który radni otrzymali na poprzednich spotkaniach? Czy na podstawie stanu ewentualnych dróg, czy też może na podstawie projektów, które już są na te drogi zrobione i czy wiadomo ewentualnie jakie potencjalne daty są realizacji tych inwestycji. Bardziej chciałby nawiązać do ulicy Zielonej w miejscowości Lublin. 
Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że jeżeli chodzi o koncepcję tych dróg i nie tylko dróg ale też ścieżek rowerowych i chodników to ilość odcinków i miejscowości jest ogromna, ogromna w stosunku do możliwości finansowych gminy. Czym więc się kierowano? Przede wszystkim  stanem dróg, dokumentacją projektową, natężeniem ruchu, czy to są odcinki wojewódzkie, powiatowe czy gminne, ilością odbiorców,  łączeniem poszczególnych miejscowości, oraz czy na tych odcinkach uczęszczają przede wszystkim dzieci idące do szkół i przedszkoli. Taka analiza została na tej podstawie zrobiona, uczestniczył w niej pan Maciej Gubański, Sekretarz oraz pani Ania Góra-Żymierska. Jeżeli chodzi o Lubiń, to znajduje się znajduje na  liście, ale jakby nie patrząc tych newralgicznych miejsc mamy naprawdę kilka, zaczynając od odcinków co do których wszyscy jesteśmy zgodni tj. Bieżyń oraz Zbęchy Pole. Jaka będzie kolejność, jaka realizacja to nie zależy tylko od niego, bo przede wszystkim zależy od alokacji środków jakie gmina będzie mogła przeznaczyć na te inwestycje, od programów jakie się pojawią i od tego jakimi środkami gmina będzie dysponować w kolejnych latach budżetowych. 
Radny Robert Zieliński nawiązał jeszcze do tych dróg informując, że wie, że wiele miejscowości oczekuje na budowę dróg, ścieżek itd. Natomiast jak Burmistrz wie, bo bywał na zebraniach, że czekają ponad 40 lat na realizację jakiegokolwiek przedsięwzięcia dotyczącego dróg. Jeśli chodzi o tą konkretną drogę to zostały wykonane projekty. Pieniądze zostały też wydatkowane na projekty, bo wiadomo, że za darmo tych projektów nie da się pozyskać i szkoda by było nie realizować takich zadań. Chciałby jednak stwierdzić, że jest to droga na którą w okresie dosyć intensywnych deszczy nie da się wjechać niskim samochodem. Dodatkowo, co jest ważne jeśli droga wojewódzka zostanie zamknięta ze względu choćby na ewentualne kolizje wypadki, to jest jedyna droga przejazdowa do miejscowości Jerka, bądź ewentualnie do miejscowości Krzywiń, niejednokrotnie dochodziło na tym odcinku do kolizji dlatego prosi żeby wziąć ten punkt pod uwagę. 
Burmistrz Przemysław Kaczor. Stwierdził, że pozwoli sobie na szybką analizę. Mieszkańcy Bielewa czekają wiele lat na remont drogi, Łuszkowo- droga wojewódzka, chodnik na drodze wojewódzkiej, Bieżyń droga Bieżyń-Zbęchy Pole, Krzywiń ulica Strzelecka i Kościańska,  Mościszki, Żelazno. Ciężko tu wskazać, która droga jest ważniejsza i bardziej potrzebna. To jest oczywiście każdego z Państwa subiektywna opinia. On jako Burmistrz musi patrzeć na całokształt tych inwestycji, więc ciężko mu wybrać, która będzie realizowana. Myśli, że nad tym tematem będziemy razem na pewno niejednokrotnie jeszcze rozmawiać. 
Radny Robert Zieliński odpowiedział, że wie jakie są potrzeby w gminie wykaz również dostał, więc jest zorientowany, które drogi są potraktowane priorytetowo i są do modernizacji, nie ma do tego zastrzeżeń ale jest radnym z Lubinia i będzie walczył zawsze o swoją wioskę i jak już jest przy głosie chciałby dopytać o inwestycję, która będzie przeprowadzona na terenie szkoły w Lubiniu. Jak będzie wyglądała ta inwestycja, ponieważ nie da się ukryć, że dopytują go o to mieszkańcy i chciałby poznać  więcej szczegółów np. jakie są koszty, czy pozyskano środki zewnętrzne i kiedy będzie realizacja. 
Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że jeśli chodzi o szkołę, czyli przebudowę boiska to w pierwszej kolejności podjęto decyzję, że trzeba zbadać grunt, ponieważ za tym boiskiem była oczyszczalnia, która nie jest już użytkowana. Dodał, że trzeba najpierw zrobić badanie gleby, żeby się nie okazało, że nakład finansowy ziemi jest tak duży, że to przerośnie nasze możliwości finansowe. Poinformował, że takie badanie zostało już zlecone. 
Radny Krzysztof Dziubałka zapytał, czy uda się przed okresem wakacyjnym wymienić uszkodzone ławki na terenie Krzywinia?
Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że tak uda się, materiał został zmierzony, został zamówiony, czeka za jego dostawą. 
[bookmark: _GoBack]Radny Marcin Stężycki poprosił Burmistrza by odniósł się do wczorajszego spotkania, które zorganizował wraz z sołtysem Bielewa odnośnie drogi na działkach nr 365 i 403. 
Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że na tym spotkaniu uczestniczyła również mieszkanka Bielewa. Za grunty te gmina pewnie będzie musiała zapłacić odszkodowanie, bowiem jest to w gruncie  także osoby prywatnej. Czeka więc na pomiary geodezyjne i zobaczy, jak sytuacja dalej się rozwinie. 
Radna Joanna Ziętkiewicz nawiązała do przedstawionego planu inwestycyjnego dróg w poszczególnych miejscowościach, stwierdzając, że nadal liczy na to, że Pan Burmistrz i Panowie, którzy się tym zajmują, dopiszą także miejscowość Kopaszewo, bo co z tego, że ona ma rację, gdzie Kopaszewa nadal nie ma na tej liście więc prosi o jego dopisanie. 
Burmistrz Przemysław Kaczor odpowiedział, że Kopaszewo jest wpisane na listę i że prześle ją radnej. 

17. Zamknięcie sesji.
Przewodnicząca Rady Hanna Frankiewicz stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 17.38 zamknęła XIII Sesję Rady Miejskiej Krzywinia. 
Integralną częścią niniejszego protokołu jest nagranie z XIII Sesji Rady Miejskiej Krzywinia udostępnione na stronie
https://www.youtube.com/watch?v=cPjcgMt2-_Q
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